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令和６年６月 市長定例記者会見概要 

 

１ 日  時  令和６年５月28日(火) 午前10時～ 

２ 場  所  あわら市役所 ２０３会議室 

３ 進行要領 

  ・第122回あわら市議会定例会について 

・あわら市制施行20周年記念・北陸新幹線芦原温泉駅開業記念プレミ 

アム付商品券について 

・観光まちづくりフォーラムの開催について 

・各種イベントの開催について 

 

【 司 会 】 

 おはようございます。ただ今からあわら市長定例記者会見を始めさせてい

ただきます。それでは、市長よろしくお願いいたします。 

【 市 長 】 

 おはようございます。 

去る５月１５日、福井県では８年ぶりとなるセントラル・リーグ公式戦「巨

人 対 DeNA」が福井県営球場で開催されました。 

 巨人軍の選手が宿泊したグランディア芳泉では、芦原小学校の児童89名に
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よるお見送りが行われ、試合に向かう選手たちにエールを送りました。コロ

ナ禍で学校行事が３年間行われなかった子ども達にとっては最高の思い出

になったものと思います。 

 また、試合後には阿部監督から「２０数年間のジャイアンツ人生のなかで

一番のホテル」という大変ありがたい言葉がネットニュースなどで大きく報

道され、グランディア芳泉はもとより、あわら温泉として大きなＰＲに繋が

ったものと感じています。 

 

次に、本市が内閣府の「地方創生ＳＤＧｓ課題解決モデル都市」に選定さ

れましたので、ご報告いたします。こちらは、内閣府が今年度はじめて選定

するモデル事業で、全国であわら市を含めて、３自治体が選定されました。 

今年３月に、北陸新幹線の金沢敦賀間が開業しましたが、ここからがスタ

ートというタイミングで、モデル都市に採択されたことは、大変嬉しく、こ

れから観光まちづくりビジョンの具体的なアクションプランを進めていく

にあたり、大きな追い風となることと期待しております。 

詳細につきましては、ビジョンのキックオフとなる「観光まちづくりフォ

ーラム」と合わせて後ほどご説明させていただきます。 

 

第122回あわら市議会定例会について 
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 それでは、第122回あわら市議会定例会について申し上げます。 

 今回の提出議案は、繰越計算書の報告に関するもの２件のほか、専決処分

の承認に関するもの１議案、令和６年度補正予算に関するもの３議案、条例

の制定に関するもの２議案、人事に関するもの１議案の計７議案の提出を予

定しています。 

 

(専決処分の承認に関するもの) 

 まず、専決処分の承認にかかる１議案について申し上げます。 

国の施策に基づき、定額減税調整給付金の支給に要する経費及び、令和６

年度の住民税課税状況により、新たに非課税世帯や均等割のみの課税世帯に

なった世帯への給付金支給に要する経費が必要となったことから、５月10日

に補正予算の専決処分を行ったものです。 

 

(補正予算の概要) 

 次に、令和６年度補正予算について申し上げます。 

 議案第45号 一般会計補正予算第３号では、１億４，１２７万６千円を増

額し、補正後の予算の総額を１５９億３,２４１万円としております。 

 

議案第46号 水道事業会計補正予算（第１号）につきましては、 
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収益的支出で１４万２千円を、資本的支出で３９０万円を追加しております。 

 

議案第47号 公共下水道事業会計補正予算（第１号）につきましては、 

収益的支出で２２０万円を、資本的支出で１,１００万円を追加しておりま

す。 

 それでは、一般会計補正予算の主なものとして、４事業を説明いたします。 

  

はじめに、中学校体育館空調設備調査設計業務委託料について説明します。

市内にある２つの中学校の体育館において、近年の記録的な猛暑や寒波に対

し、通常時の子どもたちの健康と安全を守るため、また万一の災害時の避難

所としての利用する際の避難環境を確保するため、空調設備の整備を行いた

いと考えております。まずは、６月議会において、基礎調査や実施設計に対

する経費９９０万円を計上いたしました。 

 

次に、昨年度クラウドファンディングを行い、全国の皆様から大きな支援

をいただいた桑野遺跡出土品「玦状
けつじょう

耳飾
みみかざり

」について、民間のアイデアを取

り入れた効果的なPRを実施するための業務委託料５００万円を計上いたし

ました。 
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 次に、地域防災力向上支援事業補助金について説明いたします。 

能登半島地震を踏まえ、地域防災力の強化を図るため、防災倉庫の整備や

防災資機材の購入、自主防災組織の活動に係る経費として、地域防災力向上

支援事業補助金を創設し、３００万円を計上いたしました。 

 

 最後に、多様な宿泊施設整備支援事業補助金について説明いたします。 

 北陸新幹線芦原温泉駅が開業を迎えた中、多様化する観光客等のニーズに

対応するため、県の同事業の予算化に伴い、施設の改修費に対する補助とし

て、３，０００万円を計上いたしました。 

 

 その他の補正予算の内容については、別紙「令和６年度 一般会計補正予

算(第３号)の概要」をご確認ください。 

 

(条例関係について) 

 次に条例の制定について申し上げます。 

議案第48号と議案第49号について、引用している条文の法改正に伴い、所

要の改正を行うものであります。 

 

（人事について） 
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 次に議案第50号の「あわら市教育委員会教育長の任命について」申し上げ

ます。 

現教育委員会教育長の、甲斐和浩（かい かずひろ）氏が、令和６年６月４

日をもって任期満了となることから、同氏を引き続き、教育委員会教育長と

して任命することについて、議会の同意をお願いするものであります。 

なお、甲斐氏におかれましては、令和３年６月から教育長であり、現在１

期目でございます。 

 

以上が、本定例会に提出する主な議案です。 

 

あわら市制施行20周年記念・北陸新幹線芦原温泉駅開業記念プレミアム付商

品券発行事業について 

次に、あわら市制施行20周年記念・北陸新幹線芦原温泉駅開業記念プレミ

アム付商品券発行事業について申し上げます。 

物価高騰により大きな影響を受けている市民への家計支援と、あわら市制

施行20周年および北陸新幹線芦原温泉駅開業の機運醸成を目的として、２

０％のプレミアムが付いた商品券を発行いたします。 

商品券の内容としましては、千円の商品券が６枚つづりとなった、１セッ

ト６千円分の商品券を５千円で販売いたします。商品券は３万セット発行し、

発行総額は１億８千万円となります。 
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商品券の購入は、１人４セットまで、１世帯の上限は１０セットまでとし

ており、事前に申込が必要です。 

申し込みにつきましては、６月１７日(月)から開始し、７月１０日(水)が

申込期限となっております。 

この商品券の利用期間は、８月１日(木)から１０月３１日(木)までの３ヶ

月間です。市内の小売店、飲食店のほか、旅館や民宿、スーパーなど、幅広

い業種の約４００店舗で利用できる、大変お得な商品券となっております。 

皆様のお申込みをお待ちしております。 

 

観光まちづくりフォーラムの開催について 

次に、観光まちづくりフォーラムの開催につきまして、申し上げます。 

昨年度策定された、「あわら市観光まちづくりビジョン」のキックオフとし

て、来月６月１１日に、グランディア芳泉において、「観光まちづくりフォー

ラム」を開催いたします。 

第一部では、「あわら市観光まちづくりビジョン」について、報告させてい

ただきます。 

第二部の講演会では、官民連携のまちづくりの先進地である山口県長門
な が と

湯本
ゆ も と

温泉から、長門
な が と

湯
ゆ

守
もり

株式会社 共同代表の大谷
おおたに

和弘
かずひろ

氏を講師としてお招

きし、「地域一体で取り組むまちづくり」の重要性についてご講演をいただき
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ます。 

第三部のパネルディスカッションでは、まちづくりビジョン策定委員長の

八木氏に、大谷氏、福井県観光連盟の地域づくりマネージャーの佐竹氏、前

川副市長を交えて、今後進めていくプロジェクトにおけるそれぞれの役割に

ついて議論を行い、「官民連携のまちづくり」について、皆さんと一緒に考え

る機会にしていきたいと考えておりますので、多くの皆様にぜひご参加いた

だきたいと思います。 

 

冒頭にも申し上げましたが、本市は内閣府の「地方創生ＳＤＧｓ課題解決

モデル都市」に選定されました。 

この事業は、ＳＤＧｓの実施に向けて、自治体が抱える課題解決のために、

地方創生の経験や知見のある専門家の活用を支援するもので、ＳＤＧｓの理

念に沿った地域活性化や持続可能なまちづくりを促進することを目的とし

ております。 

「あわら市観光まちづくりビジョン」の中で掲げているアクションプラン

を実行していく上での課題について、官民連携のまちづくりにおいて実績の

ある「長門
な が と

湯本
ゆ も と

温泉まち株式会社」の木村やすと氏を専門家としてお願いす

る予定です。 

観光まちづくりフォーラムでの議論も踏まえながら、持続可能なまちづく
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りに繋げてまいりたいと考えております。 

 

各種イベントの開催について 

次に、来月行われますイベントについて主要なものを紹介させていただき

ます。 

 

(小倉百人一首競技かるた第５６回全国女流選手権大会) 

 

北陸新幹線芦原温泉駅開業記念「小倉百人一首競技かるた第５６回全国女

流選手権大会」について申し上げます。 

６月１日、２日の２日間、一般社団法人全日本かるた協会とあわら市の共

催で、あわら温泉「清風荘」で開催いたします。 

この大会は、競技かるたの３大タイトル戦に次ぐ、歴史ある大会として位

置づけられ、２０１７年の第４９回大会から本市で実施しております。 

今年も全国各地から、総勢２７５名の選手が参加予定で、袴姿で華麗な戦

いを繰り広げます。 

近年実力をつけている若手選手も数多く参加しますので、一戦一戦から目

が離せません。 

さらに、今年は、かるたの魅力を身近に感じてもらうため、Ａ級の部の試

合について、公開解説会を実施いたします。 
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昨年まではコロナの影響もあり、無観客で行われていましたが、今年は一

般の方も自由に観覧することができます。 

また、会場にお越しいただけない方向けに大会の様子をYouTubeLive（ユー

チューブライブ）で配信し（国内外の約９００名が視聴）、試合の合間には、

市内の観光ＰＲ映像を配信し、観光誘客につなげる取り組みも実施する予定

です。 

 

(第３７回あわら北潟湖畔花菖蒲まつり) 

 

続いて、６月８日(土)から１６日（日）の９日間、開催を予定しておりま

す「あわら北潟湖畔花菖蒲まつり」について申し上げます。 

この花菖蒲まつりは、昭和６１年から始まり、今年で３７回目の開催とな

ります。 

会場の北潟湖畔花菖蒲園では、６月上旬から約１カ月にわたり、３００種

２０万本の色とりどりの花菖蒲が、鮮やかに咲き誇ります。 

また、通常はあわら温泉湯のまち広場に設置しております「あわらハッピ

ードア」を期間限定で花菖蒲園に移してお披露目しますので、お楽しみにし

てください。 

皆様、是非ともこの機会にお越しいただき、満開の花菖蒲と北潟湖畔の絶

景に癒されるとともに、地元自慢のおいしい食で元気いっぱいになっていた
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だきたいと思います。 

 

(アフレア フルーツ王国あわら 初夏のフルーツパーラー) 

また、芦原温泉駅西口賑わい施設「アフレア」では、６月１５日（土）と

１６日（日）の２日間、「フルーツ王国あわら 初夏のフルーツパーラー」を

開催します。 

この時期旬のメロン、スイカの販売はもちろんのこと、生絞りジュースの

ふるまいや、フルーツパフェづくり体験など、フルーツをテーマにしたお店

も多数出店するほか、あわら・坂井のお店や農園を巡るスタンプラリーを実

施します。 

花菖蒲まつりと合わせて、福井県最大の園芸産地「あわら・坂井」の魅力

を、アフレアで是非ご堪能いただきたいと思います。 

 

それぞれのイベントの詳細は、別紙チラシをご覧くださいますようお願い

します。 

私から皆様にお伝えするのは、以上でございます。 

【 司 会 】 

それでは、市長の発表が終わりましたので、記者の皆様方からのご質問を

お受けしたいと思います。 

【 記 者 】（質問） 
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【 司 会 】 

 他に質問ございませんか。これで定例記者会見を終わらせていただきます。 

なお、次回の市長定例記者会見は、７月４日（火）午前１０時から予定い

たしておりますので、どうぞよろしくお願いいたします。 

本日は、誠にありがとうございました。 


